

社区人物

秀  
25

自“本报记者一线体验360行”系列报道以来,在社会上引起了强烈的反响。记者在体验基层工作辛苦的同时,也在各大城市社区、县区发现了一大批美好人物,他们有的是小区能人,身怀绝技;有的是古道热肠,助人为乐;有的是年轻有为,胸怀大志……在这些美好人物中,有年过半百的老人,也有中年人和孩子。

连日来,本报记者走进一线社区,和读者一起去发现那些社区里的美好人物。如果您身边有感动着你、鼓舞着你、帮助着你的社区美好人物,欢迎向我们提供线索。

热线电话:3211123/18654399022

杜店办事处化工社区环卫工人薄立霞

# 尝尽酸甜苦辣,更多的是温暖

文/片 记者 侯晓 通讯员 李明 刘梅花

今年10月25日,滨州市评选出了本年度“十佳环卫工人”,滨城区环卫处保洁小组长薄立霞凭借其工作期间优异的表现成功当选。近日,记者在滨城区环卫处见到了薄立霞。现实生活中的她是杜店办事处化工社区一位普通的市民,用她自己的话说,“和别人没什么区别,工作早起晚归,有时也会遇到不公,但更多的是温暖。”



薄立霞

## 辛苦>> 夏天热得中暑,冬天冻得双脚开裂

“跟大部分环卫工人一样,薄立霞每年夏天基本上都会中暑,冬天双脚冻得开裂是家常便饭。尤其是冬天,在马路清扫垃圾冻得双眼直流眼泪,但只能咬牙坚持。”薄立霞说。

薄立霞告诉记者,每当

在严寒或酷暑季节工作时,她都有过放弃的想法,但只是刹那间的想法,过后就不再这样想了,“干了这么多年环卫都习惯了,再说领导对我们也很关心,不好意思辞职。有一年夏天,我在打扫卫生时中暑突然晕倒在

马路上,领导知道后立刻赶来,把我扶到车上,还买来了冰糕。”

如今,薄立霞已不再直接从道路清扫工作,但她的工作性质始终没有改变,每天依旧早起晚归行走走在马路上。薄立霞说,

现在她主要负责道路卫生的巡查,对于一些工人没有打扫到的地方,她都会对工人提出来,或者自己亲手去干,“感觉和以前的工作没什么两样,这辈子可能都要跟环卫打交道了,这么多年都习惯了。”

## 心酸>> 工作时遭沿街商铺老板冷眼相对

薄立霞告诉记者,从2003年从事环卫工作至今,真可谓尝尽了酸甜苦辣。“环卫应该是一份受到尊重的工作,但部分人就是不理解,有时横眉冷对,有时甚至破口

大骂。”

2009年,薄立霞刚清扫完黄河五路沿街商铺前的垃圾,一家印刷店老板又把垃圾甩在了门前,她看不过,说了句“刚打扫完,你怎么又扔

垃圾”,谁知印刷店老板竟说:“你就是干这行的,国家给你发工资,你就得打扫。”

现在说起来,薄立霞仍有些愤愤不平,“环卫工人沿街遭冷眼很普遍,甚至有些

无理之人还可能动手打人。卫生保持要靠大家,为什么就不能理解我们?干了这么多年环卫,慢慢习惯了一些人的冷眼和歧视,但这样的人毕竟是少数。”

## 温暖>> 市民一句温馨话,心里会暖和一阵子

对于环卫工人来说,每天忙碌在熙熙攘攘的大街小巷,总会遇到形形色色的人,除了部分人对环卫工人有偏见,大部分市民还是通情达理的。

薄立霞说,日常工作中经常会遇到很多温馨的事

儿。“比如夏天时,沿街商铺有的老板会主动邀请我到店里喝杯水;冬天,有时会被喊进店里去暖和暖和。遇到这种情况,我便很受感动,心里特温暖。我们环卫工人平时交往最多的就是街边小报

亭。报亭老板都很热情,又是倒茶又是喝水的,夏天有风扇,冬天有暖气,和他们都是慢慢熟起来的。”

薄立霞讲起黄河五路渤海三路那个和她最熟悉的报亭老板。老板是一个大约四

十多岁的中年妇女,大约一年前报亭转让了别人。薄立霞说,至今她还和那个报亭老板保持着密切的联系,平时经常一起聚会,“那个人特别好,对人热情,我们就像亲姐妹一样。”

WALES PLAZA  
BINZHOU CHINA  
威尔仕白鹭湖大酒店

# 威尔仕白鹭湖大酒店

威尔仕白鹭湖大酒店坐拥风景秀丽的白鹭湖,环境优美,交通便利。酒店总占地面积66.6亩,建筑面积23000平方米,是一家中外合作的准五星级涉外酒店,拥有湖景房、市景房各类客房131间,中餐厅、西餐厅、韩国料理总餐位数780多个,中餐厅拥有豪华宴会包房23间,还有可以容纳600人的多功能厅及五个功能不同的大小会议室,以满足各类会议和宴会的需要。精品商场、商务中心、茶艺室、KTV等服务设施一应俱全。无论您是会议、就餐、还是住宿、休闲,优美的湖光风景尽收眼底。

白鹭湖畔

管家式服务

威尔仕白鹭湖大酒店

即将盛装启幕 敬请期待.....



【空房拍摄】